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Internetsko bankarstvo 
u računovodstvenom 
programu

Irena Bratec, mag. oec.

Financijske tehnologije imaju za cilj omogućiti inovativan pristup financijskim uslugama, a sam 
financijski sustav učiniti jeftinijim, dostupnijim i učinkovitijim i za pružatelje usluga i za potrošače. U 
Europskoj uniji je, kao i na globalnoj razini, izrazito jak trend automatizacije plaćanja te porast broja 
instrumenata i pružatelja usluga plaćanja. Riječ je o tome da je financijski sektor najveći korisnik 
digitalnih tehnologija i glavni pokretač digitalne transformacije gospodarstva i društva, stoga ne čudi 
interes da se kroz jak fintech poveća paneuropska kompetitivnost i sudjelovanje u pružanju platnih 
usluga, kao i da se ojača jedinstveno tržište. Strateški, Europska unija podupire i potiče tehnološke 
inovacije kako bi se financijski sektor u EU bolje pripremio za prihvaćanje mogućnosti koje pružaju nove 
tehnologije. 

Kroz revidiranu Direktivu PSD2 započela je obavezna liberalizacija 
platnog prometa na način da je bankama naloženo da otvore svo-
je sustave licenciranim pružateljima usluga platnog prometa (Third 
party providers -TPP). Uvođenjem Target i TIPS sustava za instant 
payment, dana je okosnica budućeg sustava plaćanja koji se temelji 
na uvjetu da se platna transakcija treba realizirati unutar 10 sekundi, 
a platne usluge pojednostavi za krajnjeg kupca. Cilj je da se platne 
usluge aktiviraju 365 dana, za razliku od trenutnog klirinškog modela 
gdje je platni sustav raspoloživ 365 dana, ali umanjen za 104 dana 
vikenda, ako ne razmatramo transakcije unutar iste banke. Pojedno-
stavljeno, cilj je osigurati efikasne tehnologije koje pojednostavljuju 
financijske usluge i uspostavljaju platni promet koji je aktivan sedam 
dana u tjednu.

1. Financijske usluge u 
računovodstvenim programima

Odobrenjem HNB-a poduzeće Elektronički računi započelo je 
proces integracija usluga u računovodstvene programe i poslovna 
rješenja s kojima su već integrirali prijašnje usluge informacijskog 
posredništva, između ostalih, razmjenu e-računa i pratećih doku-
menata, uslugu izrade i razmjene drugih digitalnih knjigovodstvenih 
isprava i elektroničkog arhiviranja. Riječ je o 455 rješenja koja će 
tijekom 2023. godine, nadovezujući se na postojeću uslugu izdava-
nja e-računa, svoje usluge nadograditi fintech uslugom ePlati i time 
povećati vlastitu vrijednost kod svojih korisnika. Veća vrijednost pro-

izlazi iz toga da automatizacijom izrade platnog naloga i iniciranjem 
plaćanja kroz računovodstveni program, poslovni subjekti štede 
resurse, a istovremeno povećavaju kvalitetu i ažurnost financijskih 
podataka. Korisničko iskustvo, primarno računovodstvenih servisa 
koji koriste ePlati unutar svojih programa, potvrđuje znatno pove-
ćanje ažurnosti prikupljanja i obrade financijskih podataka klijenata 
kroz ePlati (AIS). 

2. Usluga informiranja o računu 
(AIS)

Usluga dohvaćanja informacija o stanju računa (AIS) korisnicima 
omogućuje da u stvarnom vremenu prate promjene na poslovnom 
računu, ili više njih, i to direktno kroz njihov računovodstveni ili 
poslovni program (ERP). U tom smislu subjekti više nisu obavezni 
čekati izvatke o prometu po računima od prethodnog dana kako bi 
knjižili platni promet niti se moraju direktno spajati na internetsko 
bankarstvo i tražiti i provjeravati pojedinačne transakcije, već infor-
macije o uplatama zaprimaju automatski, direktno u računovodstve-
ni program prema unaprijed utvrđenom rasporedu i po računima i 
vrstama transakcija koje je korisnik odobrio. Primjenom usluge in-
formiranja o računu, ne treba ulaziti u internetsko bankarstvo kako 
bi se provjerile uplate ili „skidali“ i knjižili izvodi jer se svi podaci o 
prometima i stavkama prometa po poslovnim žiroračunima, kao i 
izvodi, automatski zaprimaju u poslovni ili računovodstveni softver. 
Usluga je koncipirana na način da korisnik može izabrati automatski 
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primati informacije o stavkama prometa po svim poslovnim raču-
nima u svakom ciklusu NKS-a ili podatke može dohvatiti i pojedi-
načno, na svoj zahtjev, u stvarnom vremenu. Koristeći ePlati (AIS), 
korisnici mogu povlačiti i izvatke (izvode) o prometu po računima 
koji se potom automatski učitavaju u računovodstveni program ili 
poslovno rješenje. Za razliku od klasičnog učitavanja XML datoteke 
izvoda, korisnik ePlati (AIS) više ne mora ulaziti u internetsko bankar-
stvo, povući datoteku na radnu površinu računala i potom je učitati 
u računovodstveni program, već to čini davanjem naredbe, odnosno 
klikom u računovodstvenom programu. U široj primjeni to će dovesti 
do automatskog knjiženja izvoda; subjekt zada nalog u ePlati (AIS) 
da sustav u određeno vrijeme automatski povuče izvode o prometi-
ma po poslovnim bankovnim računima i automatski ih knjiži na una-
prijed određena konta, sukladno vrsti troška i podacima kao što su 
naziv dobavljača, poziv na broj primatelja i drugi relevantni podaci. 

3. Usluga iniciranja plaćanja (PIS)

Usluga plaćanja i iniciranja plaćanja (PIS) koncipirana je kao sa-
mostalna usluga, ali je ujedno i logičan dodatak na postojeće usluge 
izdavanja i zaprimanja e-računa koje objedinjava u jedinstveni vrijed-
nosni lanac kada govorimo o automatizaciji poslovanja. Međutim, 
putem ePlati usluge (PIS) mogu se plaćati i računi u papirnatom 
obliku, ponude ili putni nalozi, odnosno sve valjane knjigovodstvene 
isprave koje se evidentiraju i knjiže u računovodstvenom programu. 
Isto se odnosi i na isplatu plaća te drugih vrsta dohodaka koje po-
slovni subjekt uobičajeno isplaćuje. Korisnici poslovnih transakcijskih 
računa aktivacijom usluge ePlati (PIS), plaćanja obavljaju iz svog ra-
čunovodstvenog programa ili programskog rješenja (ERP-a) odakle 
zadaju naloge za plaćanja bez posebne prilagodbe i integracije sa 
svojom poslovnom bankom. Za korisnika to znači da više ne mora 
generirati datoteke s platnim nalozima iz poslovne aplikacije i potom 
ih ručno prepisivati ili učitavati u internetsko bankarstvo. Javni naru-
čitelji, jedinice lokalne i regionalne samouprave, odnosno obveznici 
Zakona o elektroničkom izdavanju računa u javnoj nabavi u tom će 
slučaju već iz poslovnih rješenja tvrtke Libusoft Cicom, moći plaća-
ti naloge direktno iz svog računovodstvenog programa. Primjerice, 
tvrtka ili općina zaprimi e-račun i nakon što ga verificira, kreira platni 
nalog u svom računovodstvenom ili poslovnom softveru. Softver, 
putem ePlati, šalje nalog u sustav banke i preusmjerava korisnika 
direktno na autorizaciju poslanog naloga. Banka vraća informaciju o 

statusu platne transakcije, koju  platforma ePlati pohranjuje i vraća 
korisniku platne usluge direktno u njegov poslovni program. Davatelj 
naloga tako puno brže dobiva točnu i provjerenu informaciju o statusu 
pojedinačnog platnog naloga, a da nije morao ući u internetsko ban-
karstvo kako bi provjerio je li nalog proveden. Kroz sustav ePlati (PIS) 
integriran u poslovni softver, mogu se inicirati i buduća pojedinačna 
plaćanja: korisnik u računovodstvenom programu zadaje nalog i vrije-
me provođenja budućeg plaćanja te ga šalje putem ePlati prema ban-
ci. Banka pohranjuje buduću platnu transakciju i provodi je na željeni 
dan temeljem primljenog i autoriziranog naloga. Osim pojedinačnih 
plaćanja, korisnici putem ePlati (PIS) mogu inicirati grupno plaćanje 
naloga. To se obavlja tako da korisnik kroz svoj poslovni softver (ERP) 
generira zahtjev za grupno plaćanje (skupni nalog) zaprimljenih raču-
na. Svi pojedinačni nalozi unutar grupnoga moraju se odnositi na istu 
platnu uslugu banke i plaćati s istog bankovnog računa, no datumi 
izvršenja pojedinačnih naloga mogu biti tekući ili budući. Nakon što 
ePlati (PIS) zaprimi zahtjev za grupno plaćanje i verificira ga, kreira 
platni nalog i šalje ga u sustav banke. Važno je naglasiti da pri tome 
ePlati također provodi analizu rizika i mjere sprječavanja zloporaba i 
pranja novca za svaki pojedinačni nalog i tek ako svi nalozi uspješno 
prođu analizu, dostavlja provjerenu platnu transakciju u banku kori-
snika. Banka zaprima provjerenu grupnu platnu transakciju i provodi 
pojedinačna plaćanja temeljem primljenog i autoriziranog grupnog 
naloga i kroz ePlati obavještava korisnika o statusu provedbe. Autori-
zaciju plaćanja korisnik obavlja direktno putem jedne od raspoloživih 
metoda pouzdane autentifikacije klijenta (SCA). U konkretnom slu-
čaju, kada govorimo o ePlati, riječ je o dvofaktorskoj autentifikaciji 
(2FA), odnosno autorizaciji tokenom, koja se smatra najsigurnijim 
načinom autentifikacije jer isključivo osoba koja posjeduje token, ili 
je ovlaštena za njegovo korištenje, može pristupiti stranici i autori-
zirati nalog. Kako se putem ePlati mogu plaćati računi u papirnatom 
ili elektroničkom obliku, ponude ili putni nalozi, odnosno sve valjane 
knjigovodstvene isprave koje se evidentiraju i knjiže u računovod-
stvenom programu, poput plaća ili drugih vrsta dohodaka, za više 
od 120.000 korisnika poslovnih rješenja mojeRačun mreže to znači 
dodatnu automatizaciju plaćanja jer ga obavljaju iz svojih računovod-
stvenih programa. Automatizacija izrade platnog naloga i zadavanje 
instrukcija o plaćanju kroz računovodstveni program, korisniku pruža 
veću vrijednost jer mu štedi resurse, a istovremeno povećava kvali-
tetu i ažurnost njegovih financijskih podataka. 
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